邓陽日報 7

"赤橙黄绿青蓝紫各 色共享单车成为城市彩虹 风景线,机场高铁'刷脸' 进站,足不出户就能买到 心仪商品,在天津街头买 个煎饼果子也可以直接扫

16日至18日在天津 举行的第二届世界智能大 会上,中国科协主席万钢 列举的一串生活场景让人 们深切感受到:未来已来!

以人工智能为代表的 新一轮科技革命孕育兴 起,正以前所未有的速度 和方式改变着世界。人工 智能如何为经济高质量发 展"赋能"?新华社记者现 场采访,带您览智能领域 新成果、探智能科技新趋 势、看智能时代新蓝图。

智能科技大潮"拍岸"

本届大会上发布的《新一代人工智能科

"人工智能技术产业发展迈入了新阶段, 已成为国际竞争的新焦点。"工信部副部长陈 肇雄说,人工智能正全面创造新市场、新机 会,全面重塑传统行业发展模式和格局,在推 动经济繁荣、民生改善、保障国家安全等方面

从明确人工智能为形成新产业模式的11

拥抱已来的未来

智能科技大潮"拍岸"



个重点发展领域之一,到发布新一代人工智 能发展规划,将人工智能上升至国家战略;从 十九大报告强调推动互联网、大数据、人工智 能和实体经济深度融合,到促进新一代人工 智能产业发展三年行动计划发布……中国对 人工智能发展进行战略性部署,明确了人工 智能理论、技术与应用总体达到世界领先水 平,我国成为世界主要人工智能创新中心的

近年来,中国快速涌现出寒武纪科技、商 汤科技、华为海思、中天微系统、海康威视等 一批智能芯片公司。在阿里巴巴、腾讯、百度 等开放创新平台的引领下,中国企业在计算 机视觉、机器学习、图像识别、生物识别、语音 识别和自然语言处理关键技术领域不断取得 较好的技术和产业基础。 新一代人工智能的典型特征是应用驱

医疗影像辅助诊断系统等智能化产品已经有

动。科大讯飞股份有限公司董事长刘庆峰介 绍,他们最新推出的讯飞翻译机2.0,能支持中 文与33种语言互译,粤语、四川话等方言也都 能翻译成外语……

飞向绚烂的未来

智慧脑、摩天轮、海鸥飞……海河之上, 400架无人机在摆出多彩斑斓的各式造型,穿 越开放的津门,带着人类对智能未来的无限 畅想,飞向绚烂的夜空。

"'海鸥'穿越'天津之眼'的动作背后,是 定位精度由米级向厘米级的飞跃。这400架无 人机的控制,只需要一个人来完成。"负责无 人机表演整体协调的一飞智控(天津)科技有 限公司媒介经理李云飞说,无人机的"大脑 越来越聪明,不仅能飞上天,还能代替人工精 准完成复杂的动作。

"中国人工智能产业创新力、竞争力和可 持续发展能力快速增强,发展质量不断提升, 未来前景十分广阔。"国家发展改革委副主任 林念修表示,同时中国人工智能基础创新还 有待加强,一些领域和环节仍然比较薄弱。

权威人士坦言,我国的人工智能整体发 展水平与世界先进国家相比仍有差距,特别 是在基础理论、基础算法、基础材料、核心元 器件等领域差距较大,人才储备还不能满足 发展需求,制约人工智能发展的基础设施、政 策法规、标准体系亟待完善。

"中国人工智能科技与产业发展已处于 全球的第一梯队,未来的竞争关键在于创新 生态系统建设。"中国新一代人工智能发展战 略研究院执行院长龚克说。 (据新华社)

"月姑娘"约会"长庚星"

"金星合月"天象今日上演

天文专家介绍,5月18日傍晚,明亮的金星将与一 弯娥眉月相会,上演"金星合月"美丽天象。届时,如果 天气晴好,我国公众肉眼可见"维纳斯"与"月姑娘"徘 徊云海,共舞苍穹的美丽画面。

一年中"行星合月"的现象会发生几十次,其中, '金星合月"是观赏效果最好的,备受追星族的喜爱。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍 说,当下,金星作为"长庚星"在双子座顺行,日落时位 于西北方天空,亮度约一3.9等,灿若宝石,利于观测 在晚霞的衬托下,金星显得分外妖娆。

"18日日落后不久,一弯娥眉月如小船般飘荡在 天幕之上,穿梭云海间。在月亮船左下方不远处,闪着 银色光芒的金星如指明灯般在为其导航引领。此时此 刻,星月相伴,竞相辉映,构成天边一幅美丽的风景画。 由于周围没有其他明亮的天体,这幕浪漫动人的'星月 童话'清晰度极高,观赏效果非常好。大约在日落后1 个半小时左右,月亮和金星将双双沉入地平线以下。因 此,观看此美景和喜欢天体摄影的朋友,要抓紧时间。

据了解,金星是整个天空中除了太阳和月亮之外 最亮的自然天体,我国古代称它为"太白"。当它早晨出 现时,人们称它为"启明星",当它黄昏出现时,人们称 它为"长庚星"。由于金星光芒美丽可爱,西方称其为爱 神"维纳斯"。

萨德尔阵营异军突起

伊拉克组阁博弈激烈

伊拉克独立高等选举委员会当地时间13日至15 日分三批公布了全国18个省份的国民议会选举初步 结果,其中得票最多的是什叶派宗教领袖萨德尔领导 的"行走者联盟",其次是"巴德尔组织"领导人阿米里 领导的"法塔赫联盟",现任总理阿巴迪领导的"胜利联 盟"仅位列第三

致力于争取什叶派草根民众的"行走者联盟"在此 次大选中表现最为出色。初步计票结果显示,该联盟在 6个省份得票最多,其中包括议席最多的巴格达省,在 4个省份中得票排名第二。

分析人士指出,萨德尔在伊拉克什叶派底层民众 中人气颇高。而"行走者联盟"在竞选中提出的倡导改 革、肃清腐败直指阿巴迪政府弊端,因此获得不少选民

2003年伊拉克战争后,美国主导建立了战后伊拉 克政治体系,伊朗则同伊拉克一些什叶派政党来往密 切,两国对伊拉克的影响力均大幅提升。

巴格达大学政治学专家纳吉布·哈拉夫认为,伊拉 克大选在一定程度可以被看成是美国和伊朗在伊拉克 影响力的比拼,此次"行走者联盟"在大选中得票领先, 表明不少伊民众希望摆脱美国和伊朗两国影响。

继续和朝方磋商

韩推动南北高级别会谈早日举行

韩国政府当地时间17日表示,将继续和朝鲜方面 进行磋商,推动南北高级别会谈早日举行。

韩国总统府青瓦台国家安保室室长郑义溶当天主 持召开了国家安全委员会会议。据青瓦台发布的消息, 会议再次明确,韩方将认真履行本次韩朝首脑会晤签 署的《板门店宣言》。

会议决定,为推动美朝领导人会晤在相互尊重的 精神下成功举行,将通过韩美、韩朝间各个渠道加强各 方立场协调。此外,会议还商定,将推进媒体记者观摩 朝鲜关闭丰溪里核试验场的相关活动,并推动韩朝6·15 纪念活动按照《板门店宣言》协议精神顺利进行。

青瓦台官员对媒体表示,当前美朝应该换位思考, 站在对方角度彼此理解,从而减少双方的立场分歧。

朝中社16日说,鉴于韩国与美国近日开展针对朝 鲜的大规模联合军演等挑衅与对抗行为,朝鲜不得不 中止预计于16日举行的北南高级别会谈,而美国也应 对提上日程的朝美领导人会晤的命运三思。韩国统一 部发言人随后发表声明,对此表示遗憾,称朝鲜单方面 推迟会谈违背了《板门店宣言》基本精神,并敦促朝方 早日对会谈作出回应。 (以上均据新华社)

技驱动的智能产业发展》报告显示,截至 2017年6月,全球人工智能企业总数达到 2542家,中国有592家,居世界第二位。中国 累计获得1.57万项人工智能领域的专利,也

发挥着越来越重要的作用。

京东集团在上海建成B2C全无人仓库, 小到一盒口香糖、一支笔,大至彩电、冰箱、机 器人,可以让数百种产品精确直抵用户。京东 集团董事局主席兼CEO刘强东透露,未来5 年,京东在全国的800个物流中心将逐步改造

拥抱万亿"蓝海"

"到2030年,人工智能将向世界经济贡献 16万亿美元。"联合国教科文组织信息与传播 知识社会局主任英德拉吉特·班纳吉描绘了 一幅人工智能产业万亿"蓝海"。

据统计,截至2017年底,我国人工智能核 心产业规模超过180亿元,相关产业规模达到 2200亿元。智能网联汽车、智能服务机器人、



痛诉与泪别

斯坦人在血泪中度过。

承受近年来最惨重的伤亡后,巴勒斯

坦人当地时间15日迎来第70个"灾难日"。 多家外媒注意到,巴勒斯坦民众当天

举行的抗议活动比前一天明显减少。更多

人走进为哀悼死者搭建的帐篷,送别亲友。

加沙多家医院涌入大批伤患,因封锁缺医 少药的医疗条件进一步恶化。这一天,巴勒

巴民众在血泪中迎来"灾难日"



巴勒斯坦多座城市14日爆发抗议示威 遭遇以色列军队实弹射击和催泪瓦斯驱散, 至少61名巴勒斯坦人丧生、3100多人受伤。巴 勒斯坦卫生部说,15日又有两名巴勒斯坦人 被以军射杀,另有约160人受伤。 "灾难日"当天,加沙街头的店铺大多数

关闭,不时能听到人们追忆逝者的谈话。民众 还利用社交媒体纪念死难者,贴出他们的照 片,配上简短悼词。

15日中午12时,约旦河西岸城市拉姆安 拉上空拉响警报,持续70秒,交通暂停。14日 示威中大约8名儿童死亡,包括一名8个月大 的女婴莱拉·甘杜尔。15日,数百人为小莱拉 送葬。女婴的遗体用白布包裹。母亲把女儿抱 在胸前哭喊。父亲护送女儿至墓地,亲手将她

法新社报道,数百人15日为23岁的亚 赞•图巴西送行。小伙的父亲、50岁的易卜拉 欣在送葬队伍中哭得不能自己。

1948年5月14日,以色列宣布建国。次 日,第一次中东战争爆发,近百万巴勒斯坦人 沦为难民。此后,巴勒斯坦将5月15日命名为 "灾难日"。



加沙多家医院15日挤满等待治疗的伤者 及其亲友。23岁的巴塞姆·易卜拉欣说,他的 腿被以军打伤,他一度以为这条腿会因为耽 误治疗而保不住。

加沙13家公立医院和非政府组织开办的

14家诊所原本因为医疗物资紧缺而捉襟见 肘,重大伤亡事件使紧缺状况雪上加霜。

希法医院是加沙地带主要医疗机构,由 而料示威者中会出现大批伤患,院方提前 设置户外诊疗站,加设床位。院长艾曼·萨赫 巴尼说, 医院15日接治约500名伤患, 超过九 成为枪伤患者,其中近200人需接受外科手 术,大多数为骨科手术。

骨科诊室人满为患,手术进展缓慢。截 至15日中午,希法医院的医生们在12个手 术间内做完40例骨科手术,还有80名伤患



28岁的巴勒斯坦小伙法迪·阿布·萨拉马 14日在汗尤尼斯的隔离墙附近被打死。他的 双腿2008年被截肢。法迪的兄弟哈尼说,法迪 "对他自己都不构成威胁,更别说其他人了, 他怎么可能成为目标?"

巴勒斯坦领导层认为, 属和平示威,以军动用的暴力与面临的威胁 完全不成正比。巴勒斯坦民族倡议组织主席 穆斯塔法·巴尔古提说,以军以"罪犯的态 度","用各种致命武器对付和平示威者"

总部位于瑞士日内瓦的联合国人权事务 高级专员办公室谴责以军"令人震惊的致命 暴力行动"。这一机构的发言人鲁珀特·科尔 维尔说,以色列有权依照国际法守卫边界,但 致命武力应被视为最后手段,向靠近边界的 巴勒斯坦民众动武没有正当理由。

联合国人权理事会宣布,定于18日召开 特别会议,讨论巴勒斯坦民众所处"恶化的人 权环境"。 (据新华社)

社会主义核心价值观

法治



民王



敬业

设差丽繁荣和 谐 四

鲜性辛基 四江南作

